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1. Koje integralne krive diferencijalne jedna~ine y′′ − y′ + e2xy = xe2x − 1
imaju kosu asimptotu y = x + 2 kad x → −∞? (smena t = ex)

2. Re{iti diferencijalnu jedna~inu

(x + a)3y′′′ + 3(1− b)(x + a)2y′′ + (3b2 − 3b + 1)(x + a)y′ − b3y = c.

3. Re{iti diferencijalnu jedna~inu

x2y′′ − xy′ + y = 3x
√

1− ln x.

4. Data je diferencijalna jedna~ina y′′−f(x)y = 0. Ako su y1i y2 dva linearno
nezavisna re{ewa te jedna~ine, onda je funkcija z(x) = y1y2 partikularno re{ewe
diferencijalne jedna~ine z′′′ − 4f(x)z′ − 2f ′(x)z = 0. Dokazati.

5. Re{iti diferencijalnu jedna~inu

L(y) = x2(x2 − 1)y′′ − (x2 − 2)(xy′ − y) = 0,

uzimaju}i u obzir da je |x| < 1, a zatim re{iti L(y) = x3.

6. Dokazati da diferencijalna jedna~ina a(x)y′′ + b(x)y′ + c(x)y = 0 ima
re{ewe y = eνx ako i samo ako je a(x)ν2 + b(x)ν + c(x) ≡ 0, a zatim re{iti
jedna~inu x(1− x)y′′ − (1− 2x)y′ + (1− 3x + x2)y = x(1− x)3.

7. Re{iti diferencijalnu jedna~inu

(1− x)y′′ + xy′ − y = (x− 1)2ex.

8. Znaju}i dva partikularna re{ewa y = x i y =
1

x
diferencijalne jedna~ine

x2(2x − 1)y′′′ + (4x − 3)xy′′ − 2xy′ + 2y = 0 re{iti diferencijalnu jedna~inu
x2(2x− 1)y′′′ + (4x− 3)xy′′ − 2xy′ + 2y = 12(2x− 1)2.

9. Re{iti diferencijalnu jedna~inu

x2(1− ln x)y′′ + xy′ − y =
(1− ln x)2

x

ako se zna da wena homogena ima partikularno re{ewe y = x.



10. Data je diferencijalna jedna~ina

y′′ + 2ay′ + 2a2y = ae−ax cos ax (a ∈ R+).

(a) Odrediti op{te re{ewe ove diferencijalne jedna~ine.
(b) Odrediti weno partikularno re{ewe x → yp(x) za koje je
yp(0) = 0, yp(1) = 1.
(v) Partikularno re{ewe x → yp(x), na|eno u (b), zavisi od a. Dokazati
da postoji lim

a→0
yp(x) za svako x.

11. Re{iti diferencijalnu jedna~inu

y(4) + 2p2y′′ + p4y = sin(px + α), p, α ∈ R, p 6= 0.

12. Re{iti diferencijalnu jedna~inu

x2(1− x)y′′ + 2x(2− x)y′ + 2(1 + x)y = 0.

13. Re{iti diferencijalnu jedna~inu

(2x + 1)y′′ + (4x− 2)y′ − 8y = 2(2x + 1)3e−x,

ako se zna da wena homogena ima partikularno re{ewe oblika y = eαx.

14. Re{iti diferencijalnu jedna~inu

y(4) + 2a2y′′ + a4y = ax + sin ax, a ∈ R \ {0}.



1. Na}i op{te re{ewe sistema diferencijalnih jedna~ina:

2y′ = 6y − 3z + 2ex ,

z′ = 4y − 2z − e2x .

2. Na}i op{te re{ewe sistema

y′ + 3y + 4z = 2x,

z′ − y − z = x,

a zatim odrediti ono partikularno re{ewe koje zadovoqava uslove
y(0) = 0, z(0) = 0.

3. Na}i op{te re{ewe sistema diferencijalnih jedna~ina:

y′ = z − y,

z′ = z + 3y + e3ax, a ∈ R.

4. Na}i op{te re{ewe sistema
dx

dt
= 2y − x ,

dy

dt
= 4y − 3x +

e3t

e2t + 1
.

5. Na}i op{te re{ewe sistema diferencijalnih jedna~ina:

d2y

dx2
= −2y − 4z + ex,

d2z

dx2
= y + 3z − x .

6. Na}i op{te re{ewe sistema

t2
d2x

dt2
+ t

dy

dt
+ x + y = 0,

t2
d2y

dt2
+ t

dx

dt
− x− y = 0.

7. Na}i ono partikularno re{ewe sistema diferencijalnih jedna~ina:

2y′′ − z′ − 4y = 2x ,

2y′ + 4z′ − 3z = 0 ,



koje zadovoqava y(0) = z(0) = 0 i y′(0) = 1.

8. Na}i partikularno re{ewe sistema:

2
dy

dx
= 6y − 3z + 2ex,

dz

dx
= 4y − 2z − e2x,

y(0) = 0, z(0) = 0.

9. Dat je sistem diferencijalnih jedna~ina

x′′ − 2x + 2y = 0,

y′′ + x− 3y = 0.

Na}i op{te re{ewe sistema, a zatim odrediti ono partikularno re{ewe koje
zadovoqava uslove x(0) = 1, y(0) = 0, lim

t→+∞
y = 0 i lim

t→+∞
x = 0.

16. Na}i op{te re{ewe sistema diferencijalnih jedna~ina:

dx

dt
= 4y − 2z − 3x ,

dy

dt
= z + x ,

dz

dt
= 6x− 6y + 5z .

10. Na}i ono partikularno re{ewe sistema diferencijalnih jedna~ina

5
dx

dt
− 2

dy

dt
+ 4x− y = e−t,

dx

dt
+ 8x− 3y = 5e−t,

koje zadovoqava po~etne uslove x(0) = 1 i y(0) = 2.

11. Na}i op{te re{ewe sistema diferencijalnih jedna~ina:

t(1− sin t)
dx

dt
= (1− 2 sin t)x + ty ,

t2(1− sin t)
dy

dt
= (t cos t− sin t)x + (1− t cos t)ty .


